

MIZIUL

Nr 393

PUBLICAȚIE LUNARĂ DE INFORMATIE, ATITUDINE ȘI EDUCATIE

"Vom exista atât timp cât vom putea să vă oferim adevăruri, realități și fapte!" **GRATUIT****SALTIMBANCII**

Pagina 2

Derbedeii care au violat constant și bestial Constituția și legile Țării

Pagina 3

Biblioteca Națională a României

Pagina 4

PORTRETUL UNUI ESCROC

Pagina 4

Ce fel de elevi avem în clasă?

Pagina 5

DESPRE IERTARE

Pagina 5

FUMATUL

Pagina 6

Alzheimer-ul!

Pagina 6

ASTA-I POLITICA?

Pagina 7

Pentru femei

Pagina 7

Concepeți lumea fără ele?

Pagina 8

Ce vor păți comercianții care nu dau bon fiscal, de la 1 martie?

Inspectorii Direcției Antifraudă vor sigila, începând cu 1 martie a.c., punctele de lucru ale comercianților prinși că nu utilizează casele de marcat fiscale sau nu emit bon fiscal pentru toate bunurile livrate sau serviciile prestate. În plus, aceștia vor fi primi amenzi cuprinse între 10.000 și 15.000 lei.

Fiscul va dispune suspendarea activității operatorului economic în punctul de lucru pentru o perioadă cuprinsă între o lună și trei luni, în cazul în care constată încălcarea uneia dintre următoarele obligații:

- dotarea cu aparate de marcat electronice fiscale, achiziționate doar de la distribuitori autorizați sau unități acreditate.
- utilizarea aparatelor de marcat electronice fiscale.
- emiterea bonului fiscal

pentru toate bunurile livrate sau serviciile prestate, respectiv emiterea de bonuri cu o valoare care corespunde realității.

- întocmirea de documente justificative pentru sumele de bani introduse/extrase în/din sertarul casei de marcat.

Astfel, de la 1 martie 2015 a intrat în vigoare procedura de sigilare a punctului de lucru al comerciantului dacă activitatea sa este suspendată de către Fisc. Dacă la punctele de vânzare a bunurilor sau de prestare a serviciilor există sume deținute fără a putea fi justificate prin datele înscrise în documentele emise cu aparate de marcat electronice fiscale, în registrul special sau prin chitanțe, banii se confiscă, caz în care amenzile se situează între 2.000 lei și 4.000 lei.

La data suspendării, unitatea este sigilată de echipa de control și se afișează la loc vizibil un

anunț cu textul "Activitate suspendată de Antifraudă - ANAF pentru neemiterea bonurilor fiscale".

ATENȚIE LA TELESHPING!

La data de 4 martie, polițiștii Direcției de Investigare a Criminalității Economice din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române, sub coordonarea Parchetului de pe lângă Tribunalul București, au efectuat percheziții la domiciliile reprezentanților unor societăți comerciale bănuite de înșelăciune și evaziune fiscală. Totodată, au fost puse în executare două mandate de aducere, emise pe numele persoanelor bănuite de comiterea de infracțiuni, urmând ca față de acestea să fie dispuse măsurile legale ce se impun.

În fapt, reprezentanții societăților care

desfășoară activități comerciale prin intermediul unui web-site de prezentare și desfacere a unor produse de menaj și de uz casnic, sunt bănuite că ar fi comercializat unele produse ce nu corespundeau cu cele comandate de clienți, ar fi fost de o calitate inferioară celor prezentate sau nu ar fi funcționat în conformitate cu specificațiile prezentate pe pagina de internet.

De asemenea, aceștia mai sunt bănuite că ar fi înregistrat în contabilitate mai multe cheltuieli fictive, iar sumele de bani obținute din vânzarea bunurilor ar fi fost transferate în conturi bancare personale și retrase ulterior de la ATM-uri.

SE SCHIMBĂ ORA!

Ora se schimbă în 2015 pe 29 martie, trecerea de la ora de iarnă la cea de vară făcându-se întotdeauna în ultima duminică din luna martie.

Ceasul se dă înainte, astfel ora patru dimineața devine ora trei, iar ziua aceea are doar 23 de ore. În Uniunea Europeană ceasurile se dau înainte sau înapoi în același moment, în toate țările. Ideea realizării unui decalaj orar manual, așa încât societatea să beneficieze de o oră în plus de lumină naturală și astfel să se economisească curentul electric în case și în mediul industrial, a apărut în 1895 din partea astronomului britanic

George Hudson.

În 1930 a fost pusă în practică pentru prima dată schimbarea orei de către Germania și Austro-Ungaria, fiind apoi adoptată de tot mai multe state ale lumii. În prezent, aproape toate țările europene au adoptat ora de vară, ca și SUA,

Canada, câteva țări din America de Sud, din Africa și chiar câteva provincii din Australia, precum și Noua Zeelandă.

Când vei constata că, în scopul de a produce, trebuie să obții aprobare de la acei care nu produc nimic, când vei observa cum banii se scurg spre cei care nu activează în bunuri, ci în favoruri, când vei înțelege că o mulțime de oameni se îmbogățesc prin luare de mită și influența lor e mai eficientă decât munca lor, că legile nu te protejează contra lor, ci, dimpotrivă, ei sunt cei care sunt protejați împotriva ta, când vei descoperi că este răsplătită corupția, iar onestitatea devine un sacrificiu de sine, atunci vei putea spune, fără teama de a greși, că societatea în care trăiești este condamnată!

MAXIMA LUMII

ȘTIRI

RELIGIA

Mihai Câmpeanu, ministrul Educației, a declarat că decizia Curții Constituționale privind neconstituționalitatea obligației de a face cerere pentru a nu participa la ora de religie nu poate fi aplicată retroactiv. În aceste condiții, decizia CCR va intra în vigoare din septembrie 2015. În consecință, elevii (părinții) care nu au făcut cerere în septembrie 2014 că nu doresc să participe la orele de religie, vor merge în continuare la aceste cursuri până la sfârșitul anului școlar actual.

PROPUNERE

Public speaking, nouă materie opțională în învățământul românesc de stat. Așa sună propunerea Amaliei Sterescu, fondatoarea primei școli de Public Speaking din România. Valentin Jucan, membru CNA, a comentat pentru DC News această propunere. "Este un demers care poate fi de folos. Nu are cum să dăuneze educației, sub nicio formă! Vorbitorul în public poate să ajute în diferite situații cum ar fi interviurile la slujbe".

ÎNSCRIERI

Școlile postliceale au început înscrierile pentru absolvenții de liceu și elevii care sunt acum în clasa a XII-a. Pentru aceste școli nu este nevoie de o diplomă de Bacalaureat. Calificările dobândite la școlile postliceale pot fi exercitate cu succes și în străinătate, dat fiind faptul că tipul și numărul de competențe profesionale dobândite este similar celui din UE.

ATENȚIE!

Posesorii de centrale termice de apartament vor fi obligați să scoată mai mulți bani din buzunar! O directivă a UE, care intră în vigoare la data de 26 septembrie a.c., obligă doar vânzarea centralelor termice cu condensare. Decizia va afecta milioane de români pentru că în prezent 1,5 milioane de familii se încălzesc cu centrale de apartament, iar

Perceput inițial drept un simplu, dar nedorit, conflict de muncă, odată cu mediatizarea sa excesivă în paginile "ziarului de opinie, politică, actualitate, informații, suflet, adevăr" (!) AZI, de fapt o fițuică imundă destinată special acestui scop meschin, gogoșa a fost umflată artificial, devenind o veritabilă "cruciadă" la adresa activității și vieții primarului Emil Proșcan.

Inițiativa și "primadona" acestei campanii, după cum bine știți, este o fostă referentă a primăriei la Casa de Cultură - doamna Adina Mandalac -, acompaniată, zgomotos și fals, de un fost candidat la funcția de primar al orașului din partea PP-DD, actualmente membru în consiliul local, domnul Dumitru Leescu.

Opiniile mizilenilor față de această situație au fost diferite încă de la bun început, și, în general, nu prea măgulitoare la adresa inițiatoarei și a susținătorilor acesteia. Unii, cei mai mulți, au fost și rămân la părerea că primarul ar fi trebuit să răspundă acuzațiilor aduse instituției și lui personal; alții, sunt de acord cu atitudinea edilului de a ignora nesfârșitele atacuri și de a nu se implica în acest "război" mediatic și declarativ. Am discutat cu câțiva dintre, cred eu, cei mai reprezentativi exponenți ai ambelor opinii, contabilizând nedumeririle și unora și altora. Totalizându-le, am încropit de-o întrebare care le stătea pe buze: "Doamnă Adina Mandalac, "dezvăluirile" pe care ni le prezentați acum în presă, cât mai ales le colportați celor care, din diferite motive, își fac timp

să vă asculte, par vechi, existând, probabil, și pe vremea când "tronați" la Casa de Cultură - bineînțeles, când erați prezentă la sediu, nu "băteți" orașul rezolvându-vă problemele personale în timpul programului sau nu "vizitați" (însoțită) zona străzii Grivița. De ce le scoateți la lumină acum, când pe un salariu mai mult decât onorabil, ocupați funcția de șef sector salubritate stradală? Considerați o "umilire" faptul că ați fost trecută de la "cultură la gunoi"?

Dintre toate "acuzațiile" care i se aruncă în față primarului, se detașează una: "Ați distrus orașul!" "Acuzația", dacă nu ar fi una de tot râsul, ar putea fi una de genul "copiii spun lucruri trăsnete", dar nu, ea a fost făcută în plinul consiliului local de un pasionat al vorbitului în dodii și al fabricării de scenarii fantasmagorice. Voi chiar nu auziți ce afirmați?! V-ați pierdut complet și iremediabil uzul rațiunii sau răbdarea de a vă vedea cât mai repede în capul "meselor îmbelșugate"? Cu scenariile și mizerile voastre ați izbutit să bulversați orașul, să amețiți de cap o mână de naivi, unii care au crezut că alăturându-vi-se vor aduce vreun beneficiu Mizilului și cetățenilor acestuia, dar până și ei au realizat într-un final că au fost manevrați și toată campania obsedantă desfășurată de voi este o simplă și abjectă răzbunare personală. Fără să aștept un răspuns, formulez încă o întrebare inițiatoarei acestei nebunii: "Dacă, prin absurd, primarul v-ar fi reînscăunat la Casa de Cultură, v-ați mai fi cheltuit timpul, nervii și banii cu această campanie denigratoare?"

Sunt convins că nu! Vă doare-n cot de problemele orașului sau de bunăstarea locuitorilor acestuia! Ați găsit doar un moment și o cale prin care să vă deșertați frustrările și reputanțele.

Împreună cu o mână de trepăduși - locali sau năimiți de prin împrejurimi, fiecare urmărind în această "cruciadă" niște oportunități personale, dispuși, gratuit sau nu, să-și verse preaplina veninului acumulat -, încercați să lapidați un om, uitând voit că nu cu mult timp în urmă îi pupați mâna, îi lustruiți clanțele birourilor, îi cultivați asiduu și greșos apropierea, îi cereați, umili, sprijinul în rezolvarea unor chestiuni personale sau vă bucurați de privilegiile și favorurile pe care vi le acorda.

Vă comportați acum ca o haită de câini turbați, atentând la posteriorul omului, acel loc în care, odinioară, v-ați pierdut sensibilitatea buzelor datorită pupatului excesiv. Îl acuzați că este deja "ghiftuit", deși, fără să realizați, vă dați de gol cât sunteți de "hămesiți"!

Remarc că numărul celor care vă cânta în strună s-a diminuat. Celebra "analist politic de presă", doamna Ramona Beatrice Apostol, și-a luat tălpășița, probabil secătuită fizic și mental de nenumăratele analize politice realizate. În schimb, văd că v-ați pricopsit cu mercenarul buzoian, cel care pentru niște bani de buzunar, scrie, la comandă, despre oameni și fapte de care este complet străin, pe care nu are de unde altundeva să le cunoască decât din minciunile otrăvite pe care i le strecurați în urechi pe tim-

pul întâl-nirilor de taină pe care le organizați.

Doamnă Adina Mandalac. Poate că în final, într-un fel sau altul, mai devreme sau mai târziu, veți izbuti să vă duceți la îndeplinire planul malefic pe care l-ați urzit. Ce va urma după aceea? Veți sărbători, vă veți bucura, sălbatic și primitiv, de "succesul" reperat, veți aștepta, spășită și umilă, felicitările, recunoștința și recompensa strădaniilor și cheltuielilor dumneavoastră nemăsurate? Și dacă după aceste "sforțări" veți rămâne doar cu buza umflată? Știți de ce poate fi adevărată această variantă? Pentru că nimeni nu-i iubește pe trădători și nu le cultivă apropierea! Cei cărora le veți netezi calea spre nemeritate oportunități sau câștiguri, nu vor uita niciodată că au creat și s-au folosit de un monstru, care îi poate devora și pe ei atunci când nu vor mai putea sau nu vor mai dori să vă hrănească infatuarea și vanitatea!

Nu vă este rușine? Atunci, cred că vă meritați cu prisosință destinul pe care vi l-a hărăzit Dumnezeu!

Ștefan AVRAMESCU

P.S. Apropos, doamnă Mandalac, cum se numește firma sub egida căreia vă editați publicația? V-am adresat această ultimă întrebare nu din curiozitate, ci pentru a nu induce în mințile oamenilor ideea că practicați evaziunea fiscală. Dacă nu vă descurcați, nu vă faceți nicio problemă: vă ajută domnul Adrian Popescu, căci am văzut că se pricepe la firme.

Anul XI "Trecuți o singură dată în viață, dar două luni de drept, o dată este destul!"

MIZILUL

Nr 375 PUBLICAȚIE LUNARĂ A ÎNTREGULUI ORAS

Com există altă timp cât vom juca să va oferim adeseori, valabile și fapte! GRATUIT

Publicație editată de Asociația Culturală "Agatha Grigorescu Bacovia"

ISSN 2344 - 0260

REDACȚIA

ȘTEFAN AVRAMESCU - redactor șef

Strada NICOLAE BĂLCESCU, nr. 217

Telefon: 0766 329 293

E-mail: publicatia_mizilul@yahoo.com

TEHNOREDACTARE: ADRIANA POPA
adyzest@yahoo.com

ISSN-L 2344 - 0260

Derbedeii care au violat constant și bestial Constituția și legile Țării



Un sfert de veac de crasă nesimțire politică și un tablou suprarealist, extrem de dureros și de ofensator: hoții și șpăgi de miliarde, nepotism, evaziune, corupție care face istorie și căruțe de bani puși la adăpostul băncilor străine; salariile lor nesimțite, de zeci și zeci de mii de euro pe lună, într-o economie abia pâlând, de care trag toți veneticii cu dinții printr-o criză financiară, anume inventată ca să poată fura în voie, când poporul e ținut în sărăcie, exploatat și înhămat la sute de taxe din salarii de Guineea! Derbedeii care s-au prefăcut a conduce Țara au violat constant și bestial Constituția și legile ei, au încasat enorme salarii ilicite și nemeritate, ca să aibă de unde îi mitui și plăti pe cei care i-au ajutat să ajungă în funcții. "Eu vreau să schimb totul!", scrie Klaus Iohannis în cartea sa "Pas cu pas". Totul, însemnând, probabil, în viziunea unui scriitor neofit, nu doar politica, ci și traiul românilor și toate fețele care și-au făcut sfertul de veac de teroare și nesimțire la cărna fără timonă a Țării. Dacă vreți cu adevărat să vă exercitați dreptul la schimbare, începeți cu latura socială și etică, domnule președinte. Dați-i afară pe toți dușmanii Patriei Române! Creați locuri de muncă, măriți umilitoarele

salarii și pensii ale românilor, eradicăți sărăcia, eliminați ilegală taxă radio-tv, electrificați satele și gospodăriile României care încă mai orbecăie în întuneric, dați-i afară din Țară pe bancherii care sfidează națiunea română, bancherii-cămătari care au abuzat în mod revoltător milioane de români, stârpiți rețelele de crimă economică, dați afară din Țară exploatarea, corupții, gangsterii, deviații-sexual care nu se adaptează credinței milenare a poporului și conceptelor sănătoase de viață ale românilor, dați afară afacerile murdare ale corporațiilor americane și redați suveranitatea României!

Faceți ceva odată pentru poporul acesta adus de spate, împovărat de exploatare și sărăcie. Eliminați cele mai multe și mai mari taxe din U. plătite de bietul român!

Am avut numai președinți care au făcut umbră Țării chiar și atunci când nu era soare! Nu vă rupeți de realitatea românească! Nu e nici moral și nici normal să vă aduceți aminte brusc de popor și vă îndrăgostiți de virtuțile ștampilei din mână doar în campaniile electorale!

Opriți distrugerea noastră ca națiune, opriți vânzările de terenuri agricole străinilor, vânzările de păduri, vânzările de Neam și Țară! Opriți fărâmițarea Țării și trimiterea ei în războaiele economice ale altor state! Stopați cu fermitate enclavizarea Țării, constituirea unui avorton, a unui stat străin în statul român, gen Ținutul Secuiesc, în inima României de două ori milenară! Ocupați-vă de cetățenii României! Viața lor, salariile, pensiile și nivelul de trai sunt prioritare! Nu mai traieți de timp cu "cestiuni" neînsemnate! Români nu mai suportă și nu mai acceptă în continuare la masa națională adunătura

de impostori și pușcăriabili, care s-au îmbogățit mișelește de-a lungul sfertului de veac de nesimțire capitalistă! De ce păstrați tăcerea în scandalul Udrea-Serviciile secrete, domnule Președinte? Vi s-a ordonat cumva, de undeva, de peste ocean? Faceți dumneavoastră primul pas spre crearea de noi locuri de muncă, spre eradicarea sărăciei! Nu în anii care vin! Nu la anu' și la mulți ani, ci acum! Vreau să văd un șantier care construiește locuințe din fondul de stat pentru generația tânără, nu moluri, nu faimoase și sfidătoare sedii de bănci, bordeluri și super-marcheturi!

Vreau să văd un sistem de sănătate modern și gratuit! Vreau să văd puse în mișcare politici fiscale avantajoase românului mediu. Sunteți sau nu în stare de astfel de transformări, domnule Președinte, priceput la promisiuni și testări pe feisbuc?

De-a lungul sfertului de veac am avut președinți, guverne, centre de poliție politică, centre de șantaj și de târg cu agenții străine, căpușate de dușmani ai Țării, care au implementat poruncile externe menite să distrugă românismul și valorile sale tradiționale. De un sfert de veac poporul a fost dezbinat în două tabere care se urăsc: iliescieni și antiliescieni, băsiști și anti-băsiști, iohaniști și antiiohaniști. Divide et impera! Concordia generală a poporului după lovitura de stat din '89, când românii erau uniți de aspirații identice, a fost desființată.

SUA nu se pot odihni din cauza noastră, România devenind un posibil câmp de luptă, iar Președintele Iohannis salută cu entuziasm deciziile pe care străinii le iau în numele nostru, fără să consulte poporul printr-un plebiscit! Românii nu vor război cu niciun stat.

Ucraina să-și rezolve singură problemele cu SUA, nu e treaba noastră! Treaba noastră este să ne recuperăm românii aflați în teritoriile smulse din Țara-Mamă în urma Pactului Hitler-Stalin din august 1939, iar Ucraina ar face bine să ne dea înapoi teritoriile neamului nostru din străbuni. Neutralitatea, ca poziție, ar produce iritație stăpânilor lumii, sărutăm dreapta lor, de aceea președintele salută cu supușenie toate deciziile venite din afară. Altfel, am păți-o ca Franța. [...]

Imperiul american și-a adus în România trupe de ocupație, iar noi nu dorim cu niciun chip să fim băgați de autoritățile idioate în războiul unor interese economice meschine. Pe harta NATO România a devenit un punct strategic de folos marilor puteri, prin înființarea unui comandament de comandă și control cu 5.000 de soldați, instruiți să intervină rapid. Recenta decizie a NATO de a înființa centre de comandă suplimentare în șase țări europene reprezintă o reală presiune la adresa Moscovei. Un scenariu vechi, de fapt.

După cum am observat de-a lungul istoriei, într-un conflict, americanii au fost primii care și-au luat tălpășița. Așa ne-au lăsat de izbeliște și în 1945, provocând Rusia prin declarații hazardate. Președintele Iohannis o caută cu lumânarea. La fel și NATO. Este cunoscut faptul că Rusia îi poate distruge, dar Putin dă dovadă de tact și înțelepciune și nu a răspuns în mod armat sancțiunilor impuse, excluzând deocamdată ideea unei riposte militare, periculoasă pentru întreaga Europă. SUA este furnizorul permanent și constant al violenței și războiului pe planetă.

Diana Maria POPESCU

⇒ în fiecare an, în România, se vând 150.000 de astfel de centrale. Acestea costa între 4.500 lei și 7.000 lei, în funcție de dimensiunea locuinței. Cu toate acestea, producătorii afirmă că aceste centrale termice cu condensare permit o economie de până la 35 % la consumul de gaz.

TAXĂ

Persoanele care divorțează pe cale administrativă, la primărie, vor putea plăti mai mult de anul viitor. Guvernul urmând să ridice până la 750 lei limita în care taxa percepută de primari poate fi majorată peste suma standard. Procedura de divorț pe cale administrativă poate fi folosită de către soții care nu au copii și presupune depunerea unei cereri la ofițerul de stare civilă de la primăria care are în păstrare actul de căsătorie sau pe raza căreia se află ultima locuință comună a soților.

RECRUTĂRI

Ministrul Apărării Naționale, Mircea Dușa, a declarat că tinerii pot "să stea liniștiți", pentru că în această perioadă nu se fac recrutări sau încorporări pe fondul conflictului din Ucraina. El a adăugat că acest lucru poate fi făcut, în mod legal, doar printr-o hotărâre a Parlamentului.

CODUL SILVIC

După șapte ani de la adoptarea formei anterioare și patru ani de dezbateri pentru modificarea lui, Codul Silvic a fost adoptat recent de Camera Deputaților. Noua lege cadru încurajează producția internă, valoarea adăugată a lemnului, introduce plata pentru serviciile ecosistemelor și catalogul pădurilor virgine, dar efectele pozitive depind de înțelepciunea cu care aceste prevederi vor fi aplicate.

SIMULARE

Ministrul Educației, Sorin Câmpeanu, a declarat că promovarea la simularea evaluării naționale este de 50,68% la nivelul țării, cu 1,85% mai mare față de anul trecut.

Expresii celebre și originile lor

A-și pune cenușa pe cap - Această expresie vine de la obiceiul evreilor din antichitate care, la o mare durere sau pentru o adâncă remușcare, își sfășiau, ca lov, veșmintele, se acopereau cu un sac și-și puneau cenușa pe cap, cenușa fiind considerată ca un semn de doliu. Obiceiul acesta este consemnat în mai multe locuri în biblie și de acolo, dându-i-se un sens figurat, a devenit o expresie curentă.

Avocatul diavolului - Vine de la Advocatus diaboli, persoana însărcinată să conteste cererea unui candidat la canonizare în fața conclavului papal, în opoziție cu Advocatus dei, persoana care sprijinea o asemenea propunere. Funcția a fost creată în 1587, dar din 1983 rolul avocatului diavolului a scăzut ca urmare a reformei lui Papa Ioan Paul al II-lea.

Dacă nu vine muntele la Mahomed, se duce Mahomed la munte - Faptul s-ar fi petrecut în jurul anului 612 d.Hr., când Mahomed abia începuse a propovădui religia islamică. Arabii erau atunci idolatri și-i cereau minuni. "Profetul" a poruncit muntelui în fața căruia predica, să vină până la el. Deși se zice că o credință puternică mișcă și munții, masivul montan nu a catadicsit să se urmească.

Atunci, Mahomed s-a închinat și, cu ochii la cer, a exclamat senin: "Mare e înțelepciunea ta, Doamne! Dacă ai fi dat ascultare cuvintelor mele și ai fi făcut muntele să se miște, ne-ar fi prăpădit pe toți. Trebuie deci eu să mă duc la munte și să mulțumesc celui de sus că a fost atât de milostiv cu un neam de păgâni". Și îndreptându-se spre munte, a rostit cuvintele care azi, în zeflema, se spun aceluia ce n-au altă cale decât să se plece în fața unei situații, chiar dacă astfel trebuie să înfrunte ironii și râsete.

Biblioteca Națională a României, cea mai mare bibliotecă din țară, este amplasată pe Bulevardul Unirii nr. 22 din sectorul 3 al Capitalei, într-un sediu nou, unde funcționează din 23 aprilie 2012.

Înființată în anul 1859, Biblioteca Națională își are originea în Biblioteca Colegiului Sfântu Sava din București, una din cele mai vechi și reprezentative biblioteci din România, dată în folosință în anul 1838, cu un fond de circa 1000 de volume. După 1859, biblioteca a primit statutul și denumirea de Biblioteca Națională și ulterior, în 1955, de Biblioteca Centrală de Stat. Pe parcursul celor peste 100 de ani de existență a purtat mai multe denumiri până în ianuarie 1990, când a devenit Biblioteca Națională a României, având sediul în centrul vechi al Bucureștiului, în Palatul Bursei, aproape de Piața Universității.

Noul sediu al Bibliotecii Naționale din B-

Biblioteca Națională a României

dul Unirii este o clădire a cărei construcție a început în anul 1986, dar a fost abandonată după Revoluția

fiind o dedublare ce lasă să transpară deformat vechea fațadă. Suprapus, apar elemente de limbaj ale epocii



din 1989. În anul 2004 s-a făcut o revizie a proiectului arhitectonic inițial, iar în 2006 Ministerul Culturii a decis transformarea construcției în centru cultural și Bibliotecă Națională. Lucrările efective au început în primăvara anului 2009, noul sediu fiind inaugurat la 23 aprilie 2012. Pentru finalizarea noii construcții s-a urmărit îndeaproape conformarea volumetrică a clădirii începute înainte de 1990, noua fațadă de sticlă

digitală (serigrafii pe sticlă cu texte din cărți și imagini ale caselor care s-au demolat). Costul final al investiției s-a ridicat la peste 100 milioane de euro, iar șeful de proiect al construcției a fost arhitectul Eliodor Popa.

Amplasată pe un teren de 54.000 mp, clădirea bibliotecii are o suprafață construită de peste 15.000 mp, are un atrium înalt de 30 m, șapte niveluri supratereștrii și două subte-

rane, lifturi și pereți din sticlă, podele și plafoane din sticlă luminate cu leduri.

Biblioteca dispune de 14 săli de lectură, șase săli de conferință, librării, săli de proiecții, expoziții, dar și de săli de audiții sau cafenele, precum și de 300 de locuri de parcare. Colecțiile sale cuprind peste 10 milioane de unități bibliografice cu caracter enciclopedic, organizate în fonduri curente - publicații românești și străine - și fonduri ale colecțiilor speciale (bibliofilie, manuscrise, arhiva istorică, periodice românești vechi, stampe, fotografii, cartografie, audio-vizual). În clădire funcționează și Centrul Național de Patologia și Restaurarea Documentelor.

Asigurând accesul liber la colecțiile sale, Biblioteca Națională a României are ca misiune identificarea, dezvoltarea, organizarea, conservarea, cercetarea, comunicarea și punerea în valoare a tezaurului cultural național scris.

PORTRETUL UNUI ESCROC

Verestoy Attila conduce detașat în topul veteranilor din Parlament. Reales, în 2012, într-un colegiu din Harghita, el se află la al șaptelea mandat de senator. Putred de bogat, cunoscut sub porecele de "Drujba lui Dumnezeu", "Groful defrișărilor" sau "Kerestoy" pentru modul diabolic în care a devalizat pădurile din Harghita și Covasna, udemeristul a reușit să obțină de-a lungul anilor o avere uriașă estimată, la finele anului trecut, la aproximativ 75 de milioane de euro. Considerat eminența cenușie a UDMR, caracterizat de o duplicitate și o ipocrizie crasă, dominat de un tupeu fără limite, acesta a reușit să controleze toate conducerea UDMR, bucurându-se astfel de imunitate parlamentară și protecție politică la cel mai înalt nivel. Este cunoscut ca un personaj controversat, chiar diabolic, care se pliază perfect pe proverbul "tace și face", profitând din plin de relațiile pe care le deține la vârful politicii.

Jucând mereu la

mai multe capete politice, Verestoy a reușit să scape, de fiecare dată, prin ochiurile suspect de largi ale "năvodului justiției postdecembriste", care a preferat



și preferă, la comandă politică, să prindă doar anumiți "pești mari". Interesant este faptul că udemeristii, aflați la guvernare în mai toate ecuațiile politice posi-

bile, au vizat deschis Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. Cunoscătorii știu de ce! Iar Verestoy, implicat direct, cu atât mai mult!

Începute în 1991, la un an după intrarea sa în politică, afacerile derulate

de udemerist au acoperit domenii largi, precum industria prelucrării lemnului, agricultura, produsele chimice, alcoolul, comunicațiile, transporturile, mass-media, investițiile financiare etc. El și-a administrat singur toate afacerile până când legea i-a interzis explicit acest lucru și calitatea de senator a devenit incompatibilă cu aceea de administrator al unei firme.

Ulterior, aproape toate afacerile sale au fost preluate, spre administrare,

de către soția și fiul său. Mai trebuie amintit faptul că senatorul Verestoy s-a specializat, ca membru al Comisiei Parlamentare de Control al SRI, o funcție extrem de importantă pentru cei care știu că informația înseamnă enorm în politică și afaceri. A deținut totodată și funcții importante în Biroul Permanent al Senatului.

Ce face Justiția? Este aparent inexplicabil modul în care organele de anchetă se bălbăie în cazul dosarelor care îl vizează pe Attila Verestoy. Pârghiile politice create de acesta, cu ramificații la vârful tuturor centrelor de putere, politice sau non-politice, i-au oferit acestuia protecția la care visează orice "escroc" de talia lui Verestoy. Cu toate acestea, banii, protecția politică și influența senatorului udemerist nu ar trebui să reprezinte o piedică în calea unei Justiții ce se pretinde independentă și imună la influența decidenților zilei. Bătăia de joc la adresa României nu poate continua la nesfârșit!

D.B.

Ce fel de elevi avem în clasă?

Vă prezint o listă cu mai multe personalități dificile de elevi pe care îi putem întâlni în activitatea școlară:

Pustnicul - lucrează bine de unul singur, nu se descurcă prea bine în echipă. Este minuțios și răbdător, dar colegii nu percep prea bine faptul că nu vrea să colaboreze cu ei și din acest motiv pot apărea conflicte pe care profesorul trebuie să le gestioneze.

Supăratul - este cel care este iritat de orice comentariu și consideră orice reacție a cuiva un afront personal. De aceea este foarte bănuitor și reacționează la orice într-un mod exagerat. De multe ori nu ezită să îl atace verbal pe profesor, dacă i se pare că a fost umilit în vreun fel.

Visătorul - de multe ori plictisit de ceea ce

se întâmplă la școală, acest elev tinde să viseze cu ochii deschiși și astfel - deși nu perturbă cu ceva ora - să fie un "elev problemă".

Timidul - este o persoană care se exprimă greu sau deloc. Datorită timidității, pierde ocazia de a se afirma și poate să primească note mai mici decât merită de fapt (în special la examinările orale și devine o surpriză la cele scrise - unde se descurcă, de obicei, mult mai bine).

Vedeta - este un elev care dorește tot timpul să fie în centrul atenției și pentru asta face permanent "scene"; are un comportament infantil și poate să atragă asupra sa atenția profesorului, în detrimentul elevilor care au într-adevăr nevoie de acesta.

"Știe tot" - este tot un tip de vedetă, dar se

bazează pe acumulare de informații și "servirea" acestora în orice situație. Îi place să fie în centrul atenției și îl poate provoca pe profesor prin întrebări de tipul: "Cartea X ați citit-o?". Îi ironizează pe colegi, iar aceștia - deși se tem de "întepăturile" lui - îl izolează și îl persiflează.

Impulsivul - acționează sub impuls de moment, fără să se gândească la consecințe. Profesorul trebuie să fie atent la acest tip de elev, pentru că, deși în urma acțiunii impulsive respectivul o să își regrete comportamentul, amprenta gestului o să rămână în memoria colectivă a clasei și profesorul o să aibă permanent probleme de rezolvat.

Competitorul excesiv - pentru el totul este o competiție, chiar și atunci când nu există nicio miză. Poate să arunce clasa într-o

atmosferă stresantă din care mulți să rămână cu resentimente și să se înregistreze o diminuare a motivației pentru învățare și a plăcerii de a veni la școală.

Entuziastul - este un elev caracterizat deseori în școală ca hiperactiv; nu poate să stea două minute pe loc, este nerăbdător, are multă energie și mereu simte nevoia să treacă de la o activitate la alta. Pentru aceasta, poate să fie greu de controlat atunci când clasa trebuie să desfășoare o activitate mai rutinieră.

Denigratorul - este o persoană care se simte bine dacă îi "împunge" pe ceilalți cu comentarii răutăcioase. Poate să creeze o atmosferă tensionată în clasă, poate să îi demotiveze pe cei care devin ținta comentariilor sale.

Prof. univ. Ion-Ovidiu PĂINIȘOARĂ

Ești geniu?

1. Calculați mental: 14 înmulțit cu 8 minus 11 înmulțit cu doi.
2. Cât înseamnă 1/2 din 538? (mental)
3. Calculați mental 22,8 împărțit la 3.
4. Care este moneda oficială a Bulgariei?
5. Care este cea mai înaltă cascadă din lume?
6. Care este capitala Republicii Sri Lanka?
7. Cum se numește punctul cel mai adânc al Oceanului Pacific?
8. Ce țară din America de Sud are cea mai mare suprafață?
9. Care este moneda oficială a Kenyei?
10. Ce a inventat Trevor Baylis în anul 1991?
11. Care este țara cu cea mai densă populație din lume?
12. Unde este localizat mușchiul flexor radial al carpului?
13. Care este denumirea științifică a "fluierului piciorului"?
14. Ce parte a creierului coordonează contracțiile musculare și echilibrul?
15. Care este cea mai mare pasăre de pe Pământ?
16. Cum reușesc fluturii să "bea" nectarul florilor?
17. Câte cocoase are un dromader?
18. Din ce ordin fac parte lilieci?
19. László Bíró i-a vândut, în 1950, unui baron francez patentul pentru un anumit obiect. Despre ce obiect e vorba?
20. Ce a inventat Allan Turing în timpul celui de-al Doilea Război Mondial pentru a decoda mesajele criptate trimise de armata germană?
21. Ce biolog austriac a descoperit grupele sanguine și a pus la punct sistemul de clasificare AB0?
22. Ce fin al Reginei Elisabeta I a inventat prima toaletă la care se trăgea apa, în 1597?
23. Ce a inventat Cornelius Drebbel în anul 1620?
24. Cine a inventat rotativa electrică pentru tipar?

Nu vă mai chinuiți degeaba! Găsiți răspunsurile la pag. 8!

Într-una din aceste zile, am fost oprit de un bătrân care m-a întrebat: "Domnule primar, este adevărat că vreți să scoateți religia din școli?". Am încercat să-i zâmbesc, dar nu mi-a ieșit. I-am spus, apoi, cum stau lucrurile cu această "inițiativă legislativă" a Parlamentului României. "Nu i-ar mai ține Dumnezeu! Am ajuns să ne comande păgâni!", a mai spus bătrânul om cu părul alb.

Eu nu am făcut religie în școală! Dacă aș fi făcut, nu cred că ar fi avut un impact defavorabil asupra educației mele faptul că aș fi aflat despre Dumnezeu, Iisus, Maica Domnului și toate celelalte entități, despre credință! Religia mi-a fost "predată" de bunicii mei, care au avut grijă să-mi vorbească despre tot ce știau în legătură cu ceea ce există dincolo de lumea noastră și care, prin puterea simțurilor, conștientizăm a fi în strânsă legătură cu noi, cu viața noastră!

Acum se bate monedă pe "a fi sau a nu fi" religie în școli. Cei ce încearcă să ne convingă că au aplecare spre problemele țării, prioritizează, ca necesitate stringentă, depărtarea elevilor de cunoaștere, transformând disciplina într-o importantă "cestiune arză-



toare la ordinea zilei", motivând vădite implicații nefaste în viața tinerilor. Încă un subiect ce se strecoară, cu succes, printre arestări, cătușe, mascați. S-au creat polemici, discuții, controverse.

Nu pot înțelege ce rău poate să producă unui elev faptul că i se vorbește despre credință, adică despre ceva în care credem că ne-a născut, ne veghează, ne apără, o instanță supremă care împarte până la urmă adevărul, dreptatea, speranța. "Copiii nu trebuie să îndroctinați! Trebuie să lă-

sați să cugete liber!", strigă în gura mare cei ce susțin că religia trebuie să devină opțională, în fapt își exprimă voalat dorința ca aceasta să fie îndepărtată din școli.

Poate fi un rău "indoctinarea" în a nu fura, nu minți, nu pizmui? Poate fi rău să fii învățat să respecti adevărul și pe cel de lângă tine? Poate fi un rău să fii sfătuit să îl ajuți pe cel în suferință, să-i ierți pe cei ce te nedreptățesc și să-ți iubești aproapele? Pot atenția la libertatea de a cugeta toate acestea? Și toate aces-

te propuneri revizioniste vin acum, în aceste timpuri, când educația și spiritul civic sunt într-o vădită și consecventă suferință! Dacă s-ar proceda după aceeași logică și cu celelalte materii - matematica, chimia, fizica, limba și literatura română et caetera -, adică aceste materii să devină opționale, unde am ajunge? Și ar mai fi ceva demn de luat în seamă: suntem țara în care cetățenii ce o locuiesc sunt, într-o majoritate covârșitoare, creștini ortodocși și nu vreau să cred că din rândul acestora sunt cei ce-și manifestă această nemulțumire.

Oricum vor hotărî cei ce hotărăsc, credința nu va dispărea, ci dimpotrivă, dovadă fiind epoca comunistă, a cărei strădanie pe această temă s-a dovedit a avea efect de bumerang! Chiar dacă elevilor nu li se va mai vorbi în școli despre Dumnezeu, vor afla despre El privind cu înțelegere cerul, copacii, munții, apele, zăpada, curcubeul, păsările și tot ce neîntâmplător în jurul nostru există!

Nu știu până la urmă ce a înțeles bătrânul despre care v-am vorbit la început, dar sunt convins că în dreapta sa credință a exclamat: "Iartă-i, Doamne, că nu știu ce fac!"

Emil PROȘCAN

TOP CĂRȚI DE DRAGOSTE

RAȚIUNE ȘI SIMȚIRE de Jane Austin - Povestea celor două surori care sunt nevoite, după moartea tatălui, să se mute într-o locuință modestă la țară, împreună cu mama lor, nu-și va pierde niciodată farmecul. Elinor și Marianne au personalități și, implicit, concepții de viață total diferite, dar poveștile lor de dragoste sunt în aceeași măsură de complicate. Of, nimic nu-i ușor în viață!

LA RĂSCRUCI DE VÂNTURI de Emily Bronte - Una dintre cele mai pasionale și mai intense povești din toate timpurile! O poveste gotică de iubire, dar și de ură, răzburare, durere, care te va urmări până la obsesie. Heathcliff și Cathy sunt, cu siguranță, unul dintre cele mai interesante cupluri despre care s-a scris vreodată!

AMANTUL de Marguerite Duras - O carte ca o bijuterie delicată și prețioasă! Iubirea dintre o tânără franțuzoaică de 15 ani, dintr-o familie ruinată și un chinez bogat, de 27 de ani, începe pe un feribot care traversează Delta Mekongului - mai exact, acolo se naște pasiunea bărbatului pentru micuța franțuzoaică. Iar dacă el este complet conștient de dragostea sa pe toată durata relației lor, ea își va înțelege sentimentele abia mult timp după ce totul se va fi terminat.

DRAGOSTEA ÎN TIMPUL HOLEREI de Gabriel G. Marquez - Povestea iubirii de-o viață a lui Florentino Ariza pentru Fermina Daza dovedește că niciodată nu e prea târziu s-o iei de la început. Cei doi trăiesc o scurtă iubire pasională în tinerețe, dar Fermina se căsătorește cu un alt bărbat pe care îl iubeste, iar Florentino trăiește o viață plină de succes. Bărbatul nu încetează, însă, nicio clipă s-o iubească pe Fermina și, după 50 de ani, 9 luni și 4 zile de la despărțirea lor, când aceasta rămâne văduvă, el își va declara din nou dragostea.

FUMATUL

Potrivit specialiștilor de la Centrul pentru Controlul și Prevenirea Bolilor, efectele adverse ale consumului de țigări provoacă sute de mii de victime anual. Pentru unii dintre fumători, renunțarea la acest viciu nu este tocmai un lucru ușor, motiv pentru care vă prezentăm câteva dintre cele mai importante motive care vă ar putea determina să vă lăsați de fumat.

Fumatul te predispune la infecții - Până acum, fumatul a fost deja asociat cu numeroase forme de cancer, însă studiile indică faptul ca el diminuează capacitatea corpului de a combate infecțiile. Chiar și cei care fumează la mâna a doua sau a treia se pot confrunta cu această problemă.

Fumatul îți afectează capacitățile cognitive - Un studiu publicat în SUA a subliniat că fumatul îi afectează pe cei de vârstă

mijlocie, cauzându-le probleme de memorie. De asemenea, fumătorii care se confruntă cu probleme cognitive ușoare ajung să dezvolte demența într-un ritm accelerat.

Fumatul îți afectează viața sexuală - Severitatea disfuncțiilor erectile este corelată cu nivelul de expunere la fumat. Rezultatele unui studiu care a monitorizat 118 pacienți care renunțaseră la fumat și 163 care continuau cu acest viciu, au indicat că primii se confruntau cu mai puține probleme legate de disfuncțiile erectile.

Fumatul îți scurtează viața - Atunci când devin dependenți de nicotină, mulți oameni nu se gândesc la efectele acestui obicei pe termen lung. Cercetările indică faptul că fumatul ne afectează nu numai lungimea vieții, ci și calitatea ei.

Fumatul favorizează apariția ridurilor - Acest viciu grăbește procesul natural de îmbătrânire.

Prin urmare, cu cât un individ fumează mai mult, cu atât va îmbătrâni mai repede. Potrivit cercetătorilor, nicotina cauzează îngustarea vaselor de sânge de la nivelul pielii, încetinind ritmul cu care se deplasează sângele.

Fumatul poate duce la infertilitate - Fumatul este dăunător pentru ovarele femeilor, iar gradul de vătămare depinde de numărul de țigări și de durata de timp în care o persoană fumează. Fumatul pare să accelereze diminuarea ovulelor și a funcțiilor reproductive, ducând chiar și la o menopauză timpurie, susțin oamenii de știință din SUA. De asemenea, fumatul este asociat și cu diminuarea calității spermei.

Fumatul este asociat cu un număr mare de cancere - Potrivit oamenilor de știință, cel puțin 69 de tipuri de cancer sunt cauzate de fumat. Din cele 7.000 de substanțe chimice ce se găsesc în tutun, cel puțin 250 sunt dăunătoare.

Mai mult, din cele 250, cel puțin 69 pot cauza cancer.

Fumatul te poate orbi - Oamenii care fumează sunt de patru ori mai predispuși la orbire, comparativ cu cei care nu au acest obicei. Mulți indivizi nu cunosc această legătură dintre fumat și degenerarea maculară, însă ea trezește îngrijorări în lumea medicală. Până acum, studiile au indicat că fumatul este responsabil pentru 20 de procente din cazurile de orbire înregistrate la persoane de peste 50 de ani.

Fumatul îți afectează oasele - De mult timp, acest viciu a fost asociat cu osteoporoza. Comparativ cu bărbații, se pare că femeile au un risc mai crescut de dezvoltare a acestei boli. Spre deosebire de femeile care nu fumează, fumătoarele produc mai puțin estrogen și tind să experimenteze menopauza mai devreme, lucru care poate contribui la pierderea de masă osoasă.

Dr. Aurel NEGRU

Ananasul

Fie că îl consumi proaspăt sau în stare conservată, acest fruct, care vă duce instantaneu cu gândul la o vacanță exotică, pe o insulă tropicală, vă protejează eficient sănătatea. Cărnos, cu un gust dulce acrișor foarte aromat, ananasul se numără printre cele mai îndrăgite fructe.

Originar din sudul Braziliei și nordul Paraguayului, a fost adoptat cu brațele larg deschise de țările din întreaga lume, oferind un plus de savoare oricărui preparat culinar. Ananasul este bogat în acid citric și malic, vitaminele A, B, B1 și C, betacaroten, iod,

magneziu, mangan, potasiu, calciu, fosfor, fier, sulf și săruri minerale.

Reduce durerile musculare - ușor de digerat, bogat în fibre și apă, cu puțini carbohidrați și chiar și mai puține calorii, este ideal în dietele low-carb. Este eficient împotriva inflamației articulațiilor și conduce la tratarea și reducerea durerilor musculare. De asemenea, îmbunătățește digestia și absorbția proteinelor în mușchi.

Elimină viermii intestinali - o particularitate puțin cunoscută a ananasului este reprezentată de capacitatea sa antihelmintică. Consumat dimineața, pe stomacul gol, ananasul ajută la eliminarea vier-

milor intestinali, însă nu este recomandat persoanelor care suferă de afecțiuni gastrice, întrucât este un fruct acid.

Luptă împotriva radicalilor liberi - datorită conținutului de vitamina C, principalul antioxidant solubil în apă al organismului, consumul de ananas are proprietatea de a proteja zonele apoase ale corpului împotriva radicalilor liberi, care, lăsați nestingheriți, duc la apariția cancerului.

Stimulează secreția biliară a ficatului - considerat a fi un bun tonic hepatic, ananasul stimulează secreția biliară a ficatului și ajută în metabolismul grăsimilor și al colesterolului. De asemenea, este

un aliment indicat în perioadele de suprasolicitare.

Ajută la combaterea depresiei - pe lângă mangan, magneziu și potasiu, ananasul conține cupru și multe vitamine din complexul B. Ele sunt cunoscute ca având un rol important în lupta împotriva depresiei, a anxietății, a oboselii, a bolilor de inimă, a sindromului premenstrual și a problemelor de piele.

Reduce riscul apariției afecțiunilor oculare - datorită conținutului de betacaroten, ananasul reduce cu până la 35% riscul apariției afecțiunilor oculare, cum ar fi degenerescența maculară a retinei.

Mădălina BARBU

Cercetătorii Lawrence Katz și Mamung Rubin au descoperit că este necesar să stimulăm cealaltă emisferă cerebrală, pentru a preîntâmpina topirea creierului datorată rutinei. Din anul 2000, sus-numiții au creat Neurobionica, care subliniază necesitatea efortului suplimentar impus creierului. Sunt recomanda-

Alzheimerul!

te niște exerciții-eforturi de biciuire a celeilalte emisfere, cea dreaptă, care dirijează mișcările părții stângi a corpului și invers:

- Purtați ceasul la mâna cealaltă
- Spălați-vă dinții folosind cealaltă mână
- Mergeți spre casă și de acasă pe obiectivul propus

pe un alt drum

- Mergeți prin casă cu spatele
- Priviți cu ochii strânși
- Priviți fotografiile ținându-le cu susul în jos sau cu capul aplecat
- Stimulați cerul gurii cu arome foarte diferite
- Priviți ora ceasului în oglindă
- Mișcați mousul cu cealaltă

mână

- Spălați-vă părțile intime cu mâna cealaltă
- Mâncați ținând tacâmurile în cealaltă mână
- Tăiați pâinea cu cealaltă mână
- Faceți orice alte exerciții, conform cu imaginația fiecăruia, care să contravină rutinei zilnice.

Pentru femei

"Pentru o fată, reușita în viață nu e o chestiune de studiu și de energie. Rostul femeii este să placă, afară de asta nu poate fi fericire."

"Esențialul este nu de a fi desăvârșită trupește, ci expresivă. Bagă de seamă că expresia nu e numai a feței. Sunt femei care par distinse facial și sunt vulgare corporal."

"Nu-ți fortifica în așa fel caracterul, încât să nu mai poți plânge. O femeie care nu știe să plângă, și-a pierdut jumătate din farmecul ei."

"Ferește-te de imperiul pe care îl au asupra fetelor firile înapoiate și brutale. Nu confunda viriul cu grosolanul, dar nici nu cădea în greșeala contrară de a căuta cu tot

dinadinsul un învățat. Nu rareori aceștia sunt primitivi și egoiști și sufletul lor este sub nivelul intelectului. Caută un om adevărat!"

"Dacă soțul tău va fi un bărbat excepțional, nu te extazia în fata celorlalți de ceea ce face, nu-l apăra de bârfeli. Îl vei obișnui să se considere intangibil."

"Nu îndepărta brutal, fiind căsătorită, pe bărbatul pe care-l stimezi și crezi că te iubește cu adevărat. Poți întuneca astfel o existență. O prietenie delicată nu e un adulter!"

"Având copii, nu deveni ostentativ mamă. Întâlnești la unele femei cu progenituri o voluptate și o lipsă de pudoare neplăcute. Chiar cu copiii, să fii pururi copilăroasă."

George CĂLINESCU



Comparații

Un englez, un francez și un român se laudă cu nevestele lor:

Englezul:

- Soția mea este o lady, este deosebit de frumoasă, toată lumea întoarce capul după ea, iar eu, ca un lord, i-am cumpărat trei mașini Jaguar,

Mercedes și Rols Royce, iar pentru fiecare mașină i-am asortat câte o haină de blană. Nu vă spun asta ca să vedeți cât de bogat sunt eu, dar ca să vă dați seama ce frumoasă este nevasta mea...

Francezul:

- Soția mea este deosebit de frumoasă și atractivă. În afară de mine mai are cinci amanți... Nu vă spun asta ca

Botezul

Un ortodox s-a mutat într-un cartier musulman. Ortodoxul, fără să-i pese de sentimentele vecinilor săi, mai ales de foamea lor și de poftele trezite în ei de mirosurile din aer, se apucă să-și frigă în fiecare zi câte un grătar din carne de porc. Musulmanii au decis că teroarea asta nu poate să mai continue, astfel, așa că au trimis o comisie la ortodox, să-i explice în ce cartier locuiește el, că acum este Ramadan și nu se poate mânca altfel de carne decât de pește și să se abțină de la grătarele sale. Ba, potrivit ar fi ca să se lepede de fosta sa credință, și să se alinieze

credinței comune a cartierului. Convins, ortodoxul a fost botezat într-o zi. Imamul, stropindu-l cu apă, a zis: "Te-ai născut ortodox, ai crescut ortodox, dar astăzi te botez musulman și de acum înainte musulman vei fi". Toată lumea a plecat acasă mulțumită, când a doua zi, mirosul de grătar a umplut din nou cartierul. Vecinii veniți în grabă în curtea fostului ortodox pentru a reclama fapta sa, rămaseră cu gura căscată, când îl văzură pe acesta frigând un ditamai grătar de porc, stropindu-l cu apă și zicând: "Te-ai născut porc, ai crescut porc, dar astăzi te botez pește și de acum înainte, legumă vei fi!"

ASTA-I POLITICA?

Un copil își întreabă părintele:

- Tăticule ce-i aia politică? Taică-su îi explică:

- Eu aduc banii în casă: sunt Finanțele; maica-ta scoate banii din casă, ea este Guvernul; bunicul are grijă ca totul să fie bine: el e Sindicatul; servitoarea e clasa muncitoare și toți au grijă să-ți fie bine, tu fiind Poporul, iar frățiorul tău, care e în scutece, Viitorul.

Copilul nu prea pricepu, dar rămase cugețând la asta. În timpul

să vedeți cât de libertină este nevastă mea, dar să vă dați seama cât este de frumoasă...

Românul:

- Maria mea are un cur mare... Plăcerea mea este să-i dau una peste el dimineața, când plec la ser-

noptii, frățiorul cel mic făcu nevoile în scutece. Se duce să-și cheme părinții, dar maică-sa dormea dusă, servitoarea îl călărea pe taică-su, bunicul îi urmărea, toată lumea era ocupată. Dimineața, taică-su îl întreabă dacă a înțeles ce este politica:

-Da, zice copilul, am înțeles: finanțele dreg clasa muncitoare, sindicatul îi urmărește, guvernul doarme, nimeni nu ia în seamă poporul, iar viitorul e în rahat până la gât!

viciu, că-i tremură carnea uite-așa pe cur. Și când vin de la serviciu, încă îi mai tremură carnea...

Nu vă spun asta ca să realizați cât de mare este curul Mariei, ci cât este de scurtă ziua de muncă la noi, la stat...

Anecdote

◆ Era odată o "tânără" care atunci era mică voia să devină o "mare scriitoare". Când i s-a cerut să definească "mare", a spus: - Vreau să scriu chestii pe care să le citească toată lumea, chestii la care lumea să reacționeze emoțional, lucruri care să-i facă să strige, să plângă, să urle, să se zbată de durere, disperare și mânie!

Și a scris "Început și sfârșit"...

◆ - Știai că prezervativele au serie și număr?

- Nu!

- Păi vezi, înseamnă că n-ai derulat niciodată unul până la capăt!

◆ Un tip o întreabă pe nevastă-sa:

- Dragă, atunci când voi muri, vei plânge mult?

- Desigur, dragule. Știi că eu plâng pentru orice rahat.

◆ Un bărbat îi face cadou iubitei lui un inel cu un diamant foarte mare. Ea se uită la el și începe să țipe:

- Îmi faci cadou un diamant fals?! El zâmbește și îi spune:

- Merge perfect cu genele, sânii și orgasmele tale.

◆ Toată viața femeile îl așteaptă pe prințul pe cal alb... Și vine regele: beat, dezbrăcat și cu autobuzul.

◆ La școală învățătorea întreabă:

- Ce ne dă găina?

- Ouă și carne, răspund copiii.

- Dar porcul?

- Carne.

- Dar vaca?

- Teme pentru acasă!

◆ Ce au în comun blondele și groparii? Ambii pregătesc gaura pentru când apare unul țeapăn!

◆ Un tip se duce la biserică să se spovedească. Preotul îl întreabă:

- Ai făcut păcate?

- Da, părinte.

- Te lepezi de Satana?

- M-aș lepăda, părinte, dar am doi copii cu ea.

◆ Două tinere blonde stau de vorbă.

- Mi s-a dezumflat roata la mașină.

- Toată?

- Nu, numai partea de jos.

FASOLEA

Unei tipe îi plăcea la nebunie fasolea, dar, din nefericire, îi provoca reacții jenante. Când s-a căsătorit, a hotărât să renunțe la fasole de dragul iubitului. La un an după nuntă, venind spre casă pentru a sărbători, i se strică mașina.

Locuind la țară și neavând alt mijloc de transport, sună acasă să anunțe că întârzie, îi porni agale pe jos. Trecând pe lângă un local, își dădu seama că îi este foame, și intră să ia o gustare... mai ales că simțise

o puternică aromă de fasole cu ciolan la care, cu greu, ar fi putut rezista cineva. Se gândi că oricum mai avea mult drum până acasă și se va elibera de gaze până va ajunge, și înainte de a-și da seama, mănca trei porții de fasole. Tot drumul fu însoțit de părțâieli, așa că atunci când ajunse era sigură că se poate abține. Soțul îi ieși în întâmpinare, extrem de entuziasmat, "Iubito, am o surpriză pentru cina din seara asta". Apoi, o legă la ochi și o conduse la masă; vru să o dezlege la ochi, dar sună telefonul, așa că o rugă

să promită că nu se va dezlega la ochi până nu se va întoarce. Dar fasolea își mai făcea încă efectul, iar presiunea devenise de nesuportat...așa că își ridică puțin un picior și îi dădu drumul cu putere. Nu numai că fu zgomotoasă, dar mirosea ca un camion cu chimicale ce a trecut peste o turmă de sconcsi ce au mâncat varză stricată. Pe pipăite găsi un șervet și încercă să împrăștie mirosul. Apoi, ridică cealaltă fesă și mai dădu drumul la încă trei... astea i-au adus aminte de ouăle clocite pe

care le găsise în hambar. Auzind vocea soțului încă la telefon, continuă să își elimine gazele, scoțând cele mai năstrușnice zgomote... Cuvintele soțului de "la revedere" puseră capăt libertății ei de a mai trage vânturi, și mai flutură de câteva ori șervetul de masă. Soțul își ceru scuze pentru întrerupere, o întreabă dacă a tras cu ochiul, dar ea îl asigură că nu. Bucuros că nu i-a fost stricată surpriza, o dezlegă la ochi pentru a-i putea vedea pe cei 12 invitați la cina, care o așteptau să-i ureze "Aniversare fericită!".

MIC TRATAT DE MEDICINĂ VENE VARICOASE

Descriere

În mod obișnuit o problemă cosmetică invizibilă a picioarelor, venele varicoase arată ca niște șnururi umflate, albastrii, aflate sub suprafața pielii. Venele varicoase pot fi însoțite de dureri ale picioarelor, deși durerea și sensibilitatea pot fi slabe. Adesea venele umflate sunt înconjurate de piele zgrunțuroasă, iar în zona respectivă se pot forma sau pot apărea pe glezne și coapse porțiuni mici de capilare revărsate - rețeaua de vene superficiale. Uneori, în venele varicoase pot apărea cheaguri de sânge, dar în general cheagurile din aceste vene

superficiale nu sunt considerate o amenințare pentru viață. Femeile sunt predispușe de două ori mai mult decât bărbații la apariția venelor varicoase, iar dieta sau stilul de viață pot fi importante pentru prevenirea și controlul bolii.

Cauze

Pereții slabi ai venelor sau valve defecte în interiorul venelor pot împiedica circulația, astfel că sângele se adună și umflă venele. Mai rar, flebita (inflamarea unei vene) sau o structură anormală moștenită a venelor pot avea ca rezultat venele varicoase în formă de rețea. Boala tinde să se moștenească în familie și mai poate fi produsă de

hormoni, obezitate, sarcină, lipsă de mișcare, vârsta înaintată și ridicarea greutăților. Constipația, hainele strâmte, încrucișarea picioarelor și poziția îndelungată sezând sau în picioare pot mări riscul din cauza presiunii pe vene.

Simptome

- Vene albastre șerpuite, umflate, de obicei pe gambă, în spatele genunchiului sau pe partea interioară a coapsei

- Dureri de picioare, mai ales după perioade lungi de stat în picioare

- În cazuri severe, umflarea gleznelor

Prevenție și tratament

Fibrele insolubile

favorizează regularitatea și reduc încordarea în timpul defecației. Încordarea contribuie la venele varicoase prin creșterea presiunii abdominale și blocarea circulației sângelui de la picioare.

Fibrele solubile sunt deosebit de utile la ușurarea eliminării prin aglomerarea reziduurilor și favorizarea contracțiilor în tractul digestiv.

Ce mai puteți face? Exersați, dar evitați activitățile care supun picioarele la șocuri mari. E mai bine să mergeți pe jos, cu bicicleta sau să înotați decât să alergați. Dacă ridicați haltere sau gantere, nu folosiți unele prea grele. Ori

de câte ori puteți, stați cu picioarele ridicate, pentru a evita acumularea sângelui în vene. Nu stați mult timp în picioare sau jos și nu stați cu picioarele încrucișate.

Nu purtați haine sau încălțăminte prea strâmtă, inclusiv curele sau colanți. Aceste obiecte presează venele din picioare și împiedică sângele să se deplaseze în sus.

Alimentația

Consumați din belșug linte, rodii, sfeclă, sparanghel, cereale integrale, citrice, fructe de pădure, mere, struguri, ardei, broccoli.

Reduceți consumul de prăjituri și biscuiți.

Concepeți lumea fără ele?

Agrafa de birou

Agrafa de birou a fost inventată la sfârșitul secolului al XIX-lea, când mai mulți inventatori au prezentat proiecte asemănătoare, unele doar pe hârtie, altele brevetate. Până la apariția agrafei de birou, oamenii foloseau bolduri sau panglici legate prin găuri în colțul paginilor pentru a ține laolaltă mai multe foi de hârtie.

Cornelius Brosnan și-a brevetat invenția unei agrafe numite "kona-clip" în anul 1900, iar unii îi acordă lui reușita in-

venției. În 1899, William Middlebrook a patentat designul agrafei, dar nici el nu a primit numele de "părinte al agrafei".

Inventatorul agrafei de birou este norvegianul Johann Vaaler. Acesta a realizat desenele proiectului în 1899. Cum Norvegia nu avea pe atunci o lege a brevetelor, Vaaler a trebuit să caute drepturi de autor în Germania și SUA, reușind să-și breveteze proiectul în anul 1901. Născut pe 15 martie 1866 în Aurskog, Norvegia, Johann Vaaler a fost încă din

tinerețe un cunoscut inovator, iar după absolvirea Facultății de electronică, știință și matematică s-a angajat la un birou de invenții, perioadă în care a inventat și agrafa de birou, în 1899. Au urmat mai multe desene desprinse din designul original, dar numai unul a rămas ideal, anume modelul de agrafă de birou din zilele noastre.

Prima producție în serie de agrafe de birou a fost lansată la începutul anului 1900 de către compania engleză Gem Manufacturing Ltd.

POVEȘTI ADEVĂRATE

Spitalul Brâncovenesc nu ar fi existat fără însuflețirea nobilă a Saftei Brâncoveanu, soția banului Grigore Basarab Brâncoveanu, cel care a dorit ca instituția să fie operă de binefacere. Însă, după 150 de ani de istorie, spitalul situat în centrul istoric al Bucureștiului a fost dărâmat, căci nu era inclus în planurile urbanistice ale lui Ceaușescu.

Safta Brâncoveanu comandase o inscripție în marmură pe care a așezat-o în bisericuța din curtea spitalului. Inscripția, care se află acum la

Curtea Veche, conține la final un blestem care cere Divinității ca cel care se va atinge de ctitorie, adică de spital, să fie omorât de cei din neamul său într-o zi de sâmbătoare.

Ceaușescu a dărâmat spitalul și biserica în 1984. A rămas doar inscripția. În 1989, Ceaușescu a fost omorât de cei de-un neam cu el, chiar de Crăciun. Blestemul spune așa: "Se face acest spital pentru săraci și de moarte năpraznică în zi de Crăciun să moară cel care se va atinge de acest spital!"

Eugen BOGDAN

RĂSPUNSURI

- 90.
- 269.
- 7,6.
- Leva.
- Cascada Salto Angel, din sud-estul Venezuelei.

- Sri Jayewardanapura Kotte este capitala administrativă, în vreme ce Colombo este capitala executivă.
- Groapa Marianelor.

- Brazilia.
- Șilingul kenyan.
- Radioul cu manivelă.
- Monaco - 18.068 de persoane pe kilometrul pătrat.
- În primul plan al mușchilor anteriori ai ante-

- brațului, pe fața anterioară a lui, lateral față de rotundul pronator.
- Tibia.
- Cerebelul.
- Struțul nord-african.
- Cu ajutorul trompei.
- O singură cocoașă.

- Ordinul Chiroptera.
- Pixul cu bilă.
- Mașina electromecanică BOMBE.
- Karl Landsteiner.
- John Harrington.
- Primul submarin.
- Richard M. Hoe.

DECLARAȚIA LUNII



Meryl Streep

Nu mai am răbdare pentru anumite lucruri, nu pentru că am devenit arogantă, ci pur și simplu pentru că am atins un punct al vieții mele, în care nu mai vreau să pierd timp cu ceea ce îmi displace sau mă rănește. Nu am răbdare pentru cinism, critică excesivă și ordine (cereri) de niciun fel. Mi-am pierdut voința de a le face pe plac celor care nu mă plac pe mine, de a-i iubi pe cei care nu mă iubesc și de a le zâmbi celor care nu vor să-mi zâmbească! Nu le mai acord niciun minut celor care mint și vor să manipuleze. Am decis să nu mai coexist cu prefăcătoria, ipocrizia, lipsa de onestitate și laudele goale. Nu tolerez erudiția selectivă și nici aroganța academică. Nu mă adaptez nici la bârfa populară. Urăsc conflictele și comparațiile. Cred într-o lume a contrariilor și, de aceea, evit oamenii cu personalități rigide și inflexibile. În prietenie, îmi displac lipsa loliității și trădarea. Nu mă împac cu cei care nu știu să ofere un compliment sau un cuvânt de încurajare. Exagerările mă plictisesc și îmi e greu să-i accept pe cei care nu iubesc animalele. Și, peste toate astea, nu sunt răbdătoare cu nimeni care nu-mi merită răbdarea.